

**Аннотация к рабочим программам по предмету
«Профессионально-трудовое обучение (швейное дело)»
для обучающихся 8 - 9 классов**

Целью изучения предмета «Профессионально-трудовое обучение (швейное дело)» является овладение общетрудовыми и специальными умениями и навыками в области технологии изготовления женской и детской лёгкой одежды. Трудовая деятельность детей с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) рассматривается как одно из самых активных средств подготовки к жизни, а обучение – как средство вооружения обучающихся знаниями, умениями и навыками по определенной специальности. Программа имеет коррекционно-развивающую направленность, позволяет подготовить обучающихся к самостоятельному труду, сформировать профессионально-трудовые умения и навыки, воспитать ряд нравственных, личностных качеств, обеспечивающих достаточно успешное включение обучающихся школы в производительный труд, а также социальной адаптации в обществе.

Характерной особенностью программ является развитие и закрепление трудовых умений и навыков по конструированию, моделированию, машиноведению и технологической обработке швейных изделий. Программы направлены на формирование у обучающихся прочных умений и навыков, которые возможно использовать в индивидуально-трудовой деятельности; подготовку к труду на конкретном рабочем месте. При составлении программ учтены принципы повторяемости пройденного учебного материала и постепенного ввода нового. Все разделы программы содержат основные теоретические сведения и практические работы. При выполнении практических работ уделяется внимание на правильность выполнения обучающимися практических умений и технологических приемов, на степень овладения трудовыми навыками и темп работы. В каждой четверти есть тема «Практическое повторение», которая предусматривает формирование навыков практического выполнения и применения различных технологий пошива швейных изделий.

Рабочие программы составлены в соответствии с Адаптированной основной общеобразовательной программой образования обучающихся с легкой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) КГОБУ Уссурийская КШИ на 2019 - 2020 учебный год. В качестве основы для рабочих программ использована программа специальных (коррекционных) образовательных учреждений 8 вида для 5-9 классов под редакцией В.В. Воронковой. Москва, Владос, 2011г.

Данные рабочие программы отражают минимальный и достаточный уровень подготовки обучающихся по разделам программы, конкретизируют содержание предмета и дают распределение учебных часов по разделам курса.

Программы реализуются в 8 - 9 классах на базе учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации:

- «Технология. Швейное дело. 8 класс»: учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида /Г. Г. Мозговая, Г. Б. Картушина, М.: «Просвещение», 2014 г.;

- «Технология. Швейное дело. 9 класс»: учебник для специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида /Г. Г. Мозговая, Г. Б. Картушина, М.: «Просвещение», 2014 г.

Тематическое планирование в рабочих программах составлено в соответствии с Учебным планом КГОБУ Уссурийская КШИ и рассчитано: 8 класс – 340 часов (10 часов в неделю), 9 класс - 340 часа (10 часов в неделю).